

CNT

ÓRGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO
Año VII Número 948 Madrid, sábado, 2 de julio de 1938

¡FUERA TODOS LOS PRIVILEGIOS! Y EN PRIMER LUGAR, LOS DE ALGUNOS PRODUCTORES

No pudimos continuar nuestras campañas, que empezaron por señalar en abstracto, para estudiar si la fuerza de los argumentos era suficiente para que el lector se desviara, y discurrir más tarde, al contemplar la inocuidad de las razones abstractas, por el camino de los hechos concretos. Alentados por el camino de los hechos concretos, alentados por el camino de los hechos concretos, alentados por el camino de los hechos concretos...

cantidades crecidas del producto que obtienen, como si tuvieran un derecho burgués sobre lo que amasan sus manos. El panadero, como el jabonero, como el galletero, como el tabaquero, no pueden ser privilegiados. Trabajan, cobran, y en paz. Si no tienen el jornal decoroso, bien estará que exijan el que merezcan, pero nada más. Porque el obrero de una industria de guerra no se lleva obuses o cartuchos, ni el tornero piezas de maquinaria, ni el tipógrafo libros, ni el periodista periódicos, ni el campesino especula, crea una clase privilegiada dentro de la clase trabajadora, siembra la inmoralidad y la corrupción y se desvia de la moral austera que tiene que propagar para ganar la guerra y la liberación de los explotados.

Corresponde resolver la cuestión a los Sindicatos? A nuestro juicio, entera. Ellos son los que pueden estudiar y profundizar, para no lesionar intereses legítimos y para acabar con la corrupción y el privilegio. Las autoridades, por mucho que sea su celo y grande su capacidad, podrían en la cuestión más templanza de la que pueden usar los Sindicatos, acostumbrados a un lenguaje sencillo y rotundo. Los Sindicatos, por otra parte, tienen, hoy más que nunca, en el arma de la disciplina y de las sanciones el más eficaz elemento de depuración. Porque pueden hacer esto: que el trabajador corrompido opte entre seguir trabajando anatemado, al servicio de la causa del pueblo y de la victoria, o tomar un poco y hacer fortificaciones. No burgués no cabe en los Sindicatos. Hombres y normas capitalistas no pueden entrar en las Organizaciones obreras. La C. N. T. y la U. G. T.—nadie lo olvide, ni arriba, ni abajo, ni en el centro, ni en la periferia—no pueden conceder ninguna licencia, ni otorgar ningún perdón, a todo lo que la guerra y la causa proletaria han condenado. ¡Fuera todos los privilegios!

Peró está visto que los burgueses entran a fuerza de tesón, de dar en el yunque, de sembrar el ejemplo. Para la inmoralidad no hay barreras ni precauciones. Corre o se prolonga como una gota de aceite en el papel o en el suelo.

Y será menester que cerremos la propagación de la inmoralidad, que hagamos, como en los bosques incendiados, una trinchera que no deje pasar las llamas ni las brasas. Tendremos que construirla con el antídoto de la inmoralidad, que es la austeridad, el sacrificio. Y ha de ser en seguida, porque el fuego del bosque avanza, y hace viento. Hemos de cortar por lo sano esa práctica de entregar a quienes trabajan en fábricas de productos escasos o raros...

CAMPAÑAS DE CNT UTILIZACION DE LOS PRESOS

Una de nuestras campañas más tenaces ha sido la de utilización de los presos fascistas en tareas de la retaguardia. Nunca nos ha guiado, al escribir sobre este tema, un afán de represalia o de rencor. No. Hemos abogado repetidamente por el trabajo de los presos, con miras elevadas, inspirándonos en la más sana justicia social. Tratar humanamente a un detenido no implica relevarle de aquellas funciones que como hombre debe cumplir, dentro siempre de las posibilidades físicas de cada individuo, más aún en estos momentos en que la falta de brazos por las constantes movilizaciones no crea en la ciudad y en el campo problemas que los organismos obreros y las autoridades estudian diariamente y tratan de resolver con la urgencia que reclaman las circunstancias. Una buena parte de las deliberaciones del reciente Pleno de Comarcas y Federaciones de Industria, celebrado en Madrid, se ha referido a estas cuestiones, cuya trascendencia no escapa a ninguno de los sectores antifascistas del país. Pues bien; siendo esto cierto, la incorporación al trabajo de los detenidos fascistas que están en...

condiciones para ello es una necesidad imperiosa, que ha comenzado a cristalizar con el aplauso de todos. De Valencia llega la noticia de que el director general de Prisiones, accidentalmente en aquella población, se dispone a activar la formación de treinta batallones de fortificaciones, compuestos de presos fascistas.

Para resistir es preciso fortificar. El ejemplo de los frentes del Centro sirve hoy a los de Levante. Y allí van los presos a prestar una ayuda que en estas horas es necesaria a nuestra causa. La sugerencia, tantas veces repetida en estas columnas, ha encontrado en la autoridad el eco que merece. No era posible mantener en la inacción tanta gente desocupada, gente joven en su mayor parte, a la que se mantenía con el esfuerzo de los trabajadores antifascistas, sin que dieran esas energías perdidas el menor provecho. Al contrario; las cárceles, por condición especial del régimen a que están sometidas, son albergue de individuos ociosos, cuya ociosidad puede ser semillero de intrigas y fuente de derrochismo. El delito de desafección cometido por cada uno de los detenidos no podía aumentarse con el de la vagancia. La actitud del director general de Prisiones nos parece un acierto que hoy subrayamos complacidos, porque forma parte de nuestras previsiones. Bien están los presos encerrados en las brigadas de fortificadores. Toda actividad es poca en estos momentos en que tan necesario es el sacrificio de todos para vencer. En todas partes se comenta con satisfacción el propósito de las autoridades. Hasta ahora, los penados y prisioneros que intervienen en fortificaciones pesan de 7.000.

El saneamiento de la retaguardia avanza con estas medidas concienzudas. Y la moral del pueblo trabajador, esa moral que nunca ha faltado, se suple con la incorporación de los presos fascistas a las tareas de la retaguardia.

LOS PRESOS, A TRABAJAR

HECIA LA FORMACION DE TREINTA BATALLONES DE FORTIFICACIONES

REUNION ORDINARIA DEL COMITE REGIONAL DEL CENTRO

EXAMEN DE LA SITUACION POLITICA

En el día de ayer se ha reunido el Comité Regional en su sesión ordinaria, presidiendo dicha reunión el compañero vicesecretario, habiendo éste un detallado informe de cómo se han desarrollado las tareas del Pleno ordinario regional de Comarcas y de Federaciones de Industria, las cuales terminaron el día 30 de junio, habiéndose tomado en el mismo acuerdos de suma importancia relacionados con nuestra guerra y nuestro movimiento, demostrándose, una vez más, que la Organización confederal de la región Centro sabe estar a la altura de las circunstancias.

Asimismo hizo un amplio informe de la situación política y sindical de nuestra región y de la situación política del exterior, relacionada con nuestro movimiento, siendo en un todo satisfactoria.

Se dio lectura a la diferente correspondencia recibida de la región, así como a varias cartas del Subcomité Nacional de Valencia, batiéndose en cada caso acuerdos pertinentes.

El delegado de la provincia de Madrid dio cuenta de la situación sindical y política de la provincia, así como del conflicto que hay...

dos tendientes a dar solución a este conflicto. Jurídica informó de los trabajos realizados durante esta semana, relacionados con la libertad de varios presos antifascistas.

El delegado del Comité Regional al Frente Popular Antifascista Provincial dio lectura a un manifiesto que este organismo dirige a toda la provincia, siendo éste aprobado.

La Comisión que fué nombrada en la reunión anterior para la revisión de las cuentas de C. N. T. y "Castilla Libre" informó que éstas están en perfecta normalidad y que se desenvuelven con arreglo a las normas más esenciales de contabilidad.—Por el Comité Regional del Centro. El vicesecretario. Madrid, 1 de julio de 1938.

Hasta qué extremos ha llegado la farsa Inglaterra sigue adicta a la «no intervención»; pero para tratar de los bombardeos aéreos o de la retirada de «voluntarios» habla con Mussolini, y no con Franco

La cuestión española es el eje en torno del cual gira la política europea. Todo el afán puesto por Inglaterra y Francia en encerrarla dentro de los límites geográficos de la Península ha sido vano ante la realidad. Porque la cuestión española no es exclusivamente nuestra, por causas diversas. En primer lugar, la naturaleza del litigio abarca al Mundo entero: es la lucha del progreso contra la reacción; de la libertad contra la tiranía; de la democracia contra la dictadura. Esta condición primaria hizo que los Estados totalitarios, ambicionando una posición de hegemonía sobre Europa, pusieran los ojos en España; que podía proporcionarles, a causa de su situación estratégica, por un lado, y de las riquezas de su suelo y su subsuelo, por otro, ventajas de primer orden para la ulterior consecución de sus proyectos. Los fasciosos encontraron inmediata ayuda en Alemania e Italia. Y esa ayuda fué creciendo de tal suerte, que lo que pudo ser en un principio sangrienta disputa entre dos bandos nacionales, se convirtió pronto en guerra de invasión, en la que los rebeldes no eran otra cosa que peones manejados por los tahures de Berlín y Roma.

Los españoles antifascistas se han visto obligados, por lo tanto, a apretar sus filas, a superarlo su solidaridad ideológica, porque sobre el triunfo de los ideales democráticos y de justicia social, una necesidad más dura y más apremiante les acaudaba: la defensa del territorio nacional, invadido y...

destruado por hordas extranjeras, con la complicidad de unos malos españoles, traidores a su honor y traidores también a su patria. Ante esto, ¿cómo no va a ser el eje de la política europea la cuestión española? ¿Pues niños son los problemas que crea para Inglaterra y Francia! Si España cae, yermana bajo el dominio de Alemania e Italia, aquellas dos grandes potencias occidentales verían obstruido el principal camino de sus comunicaciones vitales, como es el Mediterráneo, y los cañones italo-germanos amenazando sus fronteras. Su seguridad habría desaparecido y su fortaleza quedaría sitiada.

Sin embargo, se da el absurdo de que Inglaterra y Francia siguen actuando como si esa realidad no existiera. Patrocinadoras de la estúpida política de "no intervención", e incomprensiblemente fieles a ese disparate...

jurídico y diplomático, no dejan de darle vueltas a la cuestión española como si no se tratara más que de una mera desavenencia entre dos bandos nacionales. Los gobernantes de esos llamados Estados democráticos no tienen, o no aparentan tener, otra preocupación que la de apartar su atención de esta encarnizada pendencia. No pueden conseguirlo. Y en vez de abordar...

la con entereza, aceptando sin titubeos ni subterfugios su verdadera faz, apelando los recursos espaciales y dialécticos, que nada resuelve pero que lo agravan todo. Sienten en sus propias carnes las salpicaduras de la guerra y siguen pensando en el nombramiento de Comisiones neutrales. Pero ocurre la paradoja de que han de tratar con Roma y Berlín, con lo que reconocen de hecho que la "no intervención" es un puro mito. Chamberlain tiene que contemplar con Mussolini y pedirle que acceda a la retirada de voluntarios, y cuando su embajador en Roma va a reclamar para que cesen los bombardeos contra los barcos mercantes británicos, ha de sufrir en silencio el sarcasmo de que el yerno del "duce" le diga que Inglaterra debe dirigirse "más arriba", es decir, a Berlín. Y continúan las zalemas, y las conversaciones, y los trapiques, y las debilidades, y las transigencias con quienes están destruyendo a España y con quienes esperan caer en día más o menos cercano sobre otros países. La inflexibilidad, la rigidez, la energía quedan reservadas para no reconocer el derecho indiscutible que tiene el Gobierno legítimo español a proveerse de cuantos elementos necesite para su defensa.

Todo esto da asco y vergüenza. Y el pueblo español lo rechaza con orgullo y altivez, al propio tiempo que afirma su decisión inquebrantable de combatir, porque en ella tiene la prenda segura de su triunfo y la gallardía de su razón.

VIEJA Y FEA COSTUMBRE Una comida a los periodistas

Ha sido costumbre invertebrada desde los últimos años del siglo XIX, tratar las cuestiones políticas a la "política", entonces, lo era todo—al final de una comida íntima. Una docena o más de sesudos varones tomaban cómodo asiento en torno a una mesa bien provista, servida por el restaurante de moda, incluyendo en el "menú" el plato especial de la casa, y después de una libación copiosa, en la que nunca faltaban las marcas de postín, empezaban las discusiones. Y cómo empezaban! Pues empezaban en un ambiente "de franca camaradería", entre sorbos y sorbo de olorosa malta y sendas chupadas a bien fajados habanos. ¡Claro! Así todo marchaba sobre ruedas. No había discrepancias, no había recelos, no había más que dinamismo gástrico. Soluciones prácticas al problema puesto sobre el tapete, no las había. Se levantaban los comensales, convencidos de su fecunda labor "en pro de los intereses del país", y se marchaban tan tranquilos a la "peña" o a la curia de Apolo. Algunos, más feroces, se visitan a la "omígluta" de moda. Al pueblo, que lo parte un rayo.

Después llegó la fiebre de los banquetes, todavía no extinguida, con el anexo de discursos "constructivos" interminables y fogonazos a porrillo. Pero todo eso va cayendo en el descredito. Los buenos ciudadanos van perdiendo la fe en las reuniones más o menos íntimas, en los banquetes y comilonas y en todo lo que huele a curuleo de pueblo, club o cosa análoga. Quedan—ya lo oímos—algunos "castizos", enamorados de las tradiciones; pero, en honor a la verdad, podemos decir que son los menos. La guerra ha tenido la virtud de arremeter contra lo superficial, lo caduco. Hay que ahorrar tiempo y palabras. "¡A trabajar sin tréguo!", como ha dicho muy acertadamente el nuevo secretario de nuestro Comité Regional, compañero Oropesa.

Y conste que no desechamos una comida amigable, si alguna vez surge como remanso para reparar fuerzas y seguir la labor con mayor ímpetu. Pero nos satisface ir a comer, sólo a comer, aunque sea tan sobriamente como exigen las circunstancias actuales y el ambiente de guerra que hemos creado. Comidas para tratar en ellas de cuestiones vitales o interesantes a nuestra lucha no nos agradan. Las rechazamos siempre. En primer lugar, porque sentimos aversión innata a todo lo que parece remedio de antaño o cas en la esfera de la tertulia o de club de "nuevo estilo". Tras los vapores de una digestión no hay manera de enjuiciar un problema, por sencillo que sea. La controversia no puede existir. En todo caso, "unidad de criterios", mejor dicho "unidad de estómagos", y así no vamos a ninguna parte. Nos quedamos en casa a compartir con la compañera la ración de judías o de verdura que nos cupo en suerte. Y a trabajar después con fe y entusiasmo, a cumplir aquellas tareas que nos impone el momento. Cada individuo sabe a qué atenerse respecto al sentido de responsabilidad.

En la Secretaría particular del Gobernador han facilitado una nota en la que se recuerda al vecindario el peligro que constituye en estos momentos el no cumplir las disposiciones dadas sobre el alumbrado que por balcones y ventanas ilumina el exterior.

Después de extenderse la nota en acertadas consideraciones, recuerda al vecindario la necesidad de cumplir rigurosamente las normas siguientes: Primera. Que en los edificios de Madrid y su provincia no haya luces que trasciendan al exterior en ninguna hora de la noche.

Segunda. Que en aquellos establecimientos o edificios cuyas ventanas o escaparates no tengan maderas o cierres metálicos se azulen los cristales.

Tercera. Que las luces existentes en los patios interiores sean también azuladas.

Cuarta. Que los coches lleven las luces de población o tubos opacos con viseras que hagan dirigir la luz hacia el suelo.

Quinta. Que los tranvías lleven azuladas las luces interiores y el faro con visera.

Sexta. Que en el plazo de ocho días queden cumplimentadas las presentes indicaciones. Se advierte que el incumplimiento de cuanto queda expuesto será sancionado rigurosamente.

En la causa "de los 195" han declarado esta mañana once inculpados.

SE HA REUNIDO EL COMITE NACIONAL DE LA C. N. T.

PRAGA, 2.—HA INICIADO SUS TAREAS EL CONGRESO INTERNACIONAL DEL PLEN CLUB. EL DELEGADO ESPAÑOL DIO CUENTA DE LA SITUACION EN ESPAÑA, PONIENDO DE RELIEVE EL HECHO DE QUE LA REPUBLICA ESPAÑOLA DEFIENDE CONTRA EL INVASOR, NO SU PROPIA LIBERTAD E INDEPENDENCIA, SINO TAMBIEN A LA DEMOCRACIA MUNDIAL.

EL CONGRESO APROBO, POR UNANIMIDAD, UNA RESOLUCION PROTESTANDO CONTRA LOS SALVAJES BOMBARDEOS COMETIDOS POR LA AVIACION AL SERVICIO DE LOS REBELDES CONTRA LAS POBLACIONES ESPAÑOLAS.—Fabra.

Rapidez en los trabajos encomendados al Comité Nacional de Enlace

BARCELONA, 1.—Se reunió el Comité Nacional de la C. N. T. e informaron los representantes de los Comités Nacionales de Enlace y Frente Popular. Sus gestiones fueron aprobadas, pero se hicieron indicaciones para que se imprimiera la mayor rapidez posible a los trabajos que le están encomendados al Comité Nacional de Enlace. También fueron aprobados los informes de los delegados que asistieron al Pleno Local de Sindicatos de Barcelona y al Regional.

El Comité quedó enterado de la labor realizada por el Subcomité Nacional. Se designó la representación al Pleno Nacional de la Industria Siderometalúrgica, que tendrá lugar el día 8, en Valencia. La Sección de Defensa hizo un amplio informe de la situación militar y los problemas relacionados con la guerra. Se acordó hacer las gestiones oportunas para subsanar algunas deficiencias.—Febus.

La nivelación del Presupuesto

BARCELONA, 1.—En el ministerio de Hacienda han facilitado la siguiente nota: "La recaudación obtenida en el mes de mayo último por contribuciones, impuestos, rentas y demás derechos del Estado ha ascendido, después de reducidos los reintegros de ejercicios cerrados en épocas corrientes a 133.519.877 pesetas.

Comparadas con la de igual mes del año anterior, ofrece un aumento de 26.519.877 pesetas. Presentan alzaz considerable los siguientes conceptos tributarios: Territorial, 2.266.658 pesetas; Industrial, 1.998.242 pesetas; Utilidades, 8.438.731 pesetas; Derechos Reales, 1.957.597 pesetas; Propiedades, 1.135.103.

Disposiciones de los periódicos oficiales. Presidencia.—Disponiendo de la creación de un Comité Nacional de Ayuda a España, y dictando normas para su constitución.

Estado.—Disponiendo la creación de una Secretaría General a las órdenes de la Subsecretaría de Propaganda y dictando normas para el funcionamiento de la misma.

Nombrando secretario general de la Subsecretaría de Propaganda a D. José Lino Balamonde.

Justicia.—Readmitiendo en la carrera fiscal, con plentid de derechos, a D. Lorenzo Gallardo, abogado fiscal de ascenso, que prestaba sus servicios en la Audiencia de Valencia y que en la actualidad se encuentra incorporado a filas, al que se le declara en situación de excedencia activa.

Otra separando definitivamente de la carrera fiscal, con pérdida de cuantos derechos pudieran corresponderle, por abandono de destino, a D. Enrique García Román, que desempeñaba su cargo en la Audiencia de Valencia.

Administración Central.—Dirección General del Timbre y Moneda.—Anuncio autorizando al Comisariado de Propaganda de la Generalidad de Cataluña para celebrar una rifa en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional del día 1.º de agosto próximo.

SE HA REUNIDO LA DELEGACION DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA

La Delegación del Comité Central del Partido Comunista, en la que tiene destacado relieve el camarada Antonio Mije, se ha reunido en Madrid.

Ha examinado la marcha de la Prensa del Partido y ha comprobado—así dice su pública declaración—un mejoramiento en algunos de sus órganos periodísticos, especialmente en "Mundo Obrero". Felicitamos a Antonio Mije, director del citado diario, desde hace unas semanas, por esa nota de la Delegación del Comité Central del Partido Comunista.

LEED «CASTILLA LIBRE»

Compañero: ¿Por qué temas tanto hacer el primo? Se te oye decir diez veces al día que no quieres "hacer el primo", que ya estás harto de "hacer el primo"...

HAZ EL PRIMO, COMPAÑERO

Compañero: ¿Por qué temas tanto hacer el primo? Se te oye decir diez veces al día que no quieres "hacer el primo", que ya estás harto de "hacer el primo"...

Disposiciones de los periódicos oficiales

Presidencia.—Disponiendo de la creación de un Comité Nacional de Ayuda a España, y dictando normas para su constitución.

Estado.—Disponiendo la creación de una Secretaría General a las órdenes de la Subsecretaría de Propaganda y dictando normas para el funcionamiento de la misma.

Nombrando secretario general de la Subsecretaría de Propaganda a D. José Lino Balamonde.

Justicia.—Readmitiendo en la carrera fiscal, con plentid de derechos, a D. Lorenzo Gallardo, abogado fiscal de ascenso, que prestaba sus servicios en la Audiencia de Valencia y que en la actualidad se encuentra incorporado a filas, al que se le declara en situación de excedencia activa.

Otra separando definitivamente de la carrera fiscal, con pérdida de cuantos derechos pudieran corresponderle, por abandono de destino, a D. Enrique García Román, que desempeñaba su cargo en la Audiencia de Valencia.

Administración Central.—Dirección General del Timbre y Moneda.—Anuncio autorizando al Comisariado de Propaganda de la Generalidad de Cataluña para celebrar una rifa en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional del día 1.º de agosto próximo.

Los hombres de ayer y de hoy, los revolucionarios de carne y sangre, no imitan a los chacales. Haz el primo, compañero, y hazlo a fondo, conscientemente, enteramente, con valentía, con orgullo, con gallardía. Entre los mercaderes, entre los cobardes, entre los legueros y los tragones, es magnífico "hacer el primo".

Sigue el diálogo entre las cancillerías; pero

EXTRANJERO

La cinica respuesta de los facciosos a la protesta inglesa sobre los bombardeos de los barcos mercantes

El agente comercial británico en Burgos estuvo ayer en el Foreign Office donde permaneció varias horas.

En los círculos, generalmente bien informados, de Londres, se declara que la contestación del cabecilla Franco a las protestas inglesas contra los bombardeos de los barcos mercantes, empieza agradeciendo la actitud observada por el Gobierno inglés y agrega que los ataques cometidos contra los barcos ingleses por la aviación del servicio de los facciosos no son deliberados, pues, "es imposible reconocer la nacionalidad de los barcos desde los aviones, que tienen que volar a gran altura".

Los cabecillas rebeldes tienen la osadía de declarar que esos ataques están justificados, ya que las industrias de guerra y los depósitos de municiones han sido montados en esos puertos, lo que les da carácter militar.

La contestación del traductor Franco sigue manteniendo la teoría de que la mayoría de los barcos ingleses atacados se dedicaban al contrabando de guerra y usurpan la calidad de británicos.

Los periódicos italianos continúan publicando con verdadera fruición, informaciones de sus enviados especiales sobre la actividad de "la aviación legionaria" en España.

Los corresponsales llegan a declarar descaradamente que las escuadrillas italianas de los Halcones, de la base de Baleares, han bombardeado diferentes puntos de Cataluña, y entre ellos "la fábrica de explosivos" de Blanes.

Se recuerda, a este propósito, que el Gobierno español ha pedido el envío de una comisión neutral que compruebe la no existencia de esas fábricas.

El ministro de Defensa Nacional de Méjico anuncia que ha sido descubierto el refugio de Cedillo.

En los pueblos de la provincia de Córdoba se construyen refugios y fortificaciones.

VILLANUEVA DE CORDOBA, 1 (12 n.).—El gobernador civil de la provincia ha recibido la mayor parte de los pueblos leales de esta zona y observado el entusiasmo con que en casi todos se construyen refugios y defensas que aminoren los estragos de la aviación extranjera. Se ha dirigido a

LA REUNION DEL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD DURO UNA HORA

Y en tan poco tiempo se estudiaron diferentes problemas sobre defensa pasiva, refugiados y asistencia social

BARCELONA, 2 (1 m.).—A las siete de la tarde se ha reunido el Gobierno de la Generalidad, bajo la presidencia de Luis Companys. La reunión terminó a las ocho de la noche. El consejero señor Sbert ha dado la siguiente referencia:

Se ha aprobado un decreto de Cultura organizando las salas de

Comentando la situación de Francia, en relación con el conflicto español, el diario "Le Temps" escribe hoy, entre otras cosas: "El interés de los franceses exige que el incendio de España no se propague más allá de las fronteras de la Península. Exige que, sin querer romper el eje Roma-Berlín, no hagamos nada por fortalecerle. Este es el interés de Francia."

Diferente es el interés del Gobierno de Berlín que, seguramente, desea que el conflicto de España dure, para alejar la entrada en vigor del Acuerdo Italoinglés y para alejar la atención de las potencias pacíficas de las maniobras de los "nazis" en la Europa central, al objeto de que estas maniobras puedan desarrollarse más libremente.

En virtud de un acuerdo logrado ayer sobre las deudas austríacas, el Gobierno "nazi" reembolsará al inglés todas las cantidades pagadas por éste como garantía de los empréstitos austríacos, y además asegurará el servicio de pago total de los bonos de estos empréstitos en poder de súbditos británicos.

Los Centros oficiales norteamericanos acogen con reservas la noticia del acuerdo germanoinglés sobre las deudas austríacas, y hacen notar que el Gobierno de Berlín no ha contestado a las notas norteamericanas sobre la cuestión.

Se cree que la condición puesta por Holanda para obtener el consentimiento del Gobierno español y de los rebeldes para participar en la Comisión de Encuesta, sobre los bombardeos aéreos sería susceptible de hacer problemática la constitución de este organismo o, al menos, de retardarla.

El ministro de Defensa Nacional de Méjico anuncia que ha sido descubierto el refugio de Cedillo.

La Policía francesa ha detenido a Jacques Correze, complicado en el asunto del C. S. A. R. Desempeñaba el cargo de secretario del jefe de la mencionada organización. Ha sido detenido en un hotel, donde se había inscrito con nombre falso.

Poseía numerosos carnets de identidad con distintos nombres. Desde hace tiempo cambiaba diariamente de residencia. El juez ha dictado auto de procesamiento contra él, por asociación de malhechores, complot contra la seguridad del Estado, tenencia de armas de guerra y tenencia y fabricación de explosivos.

VIDA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

Sindicato Unico de Sanidad e Higiene (Sección Matronas).—Esta Sección convoca a todas sus afiliadas a una Asamblea que se celebrará el día 4, a las cinco de la tarde. Por la importancia de los asuntos a tratar rogamos la máxima y puntual asistencia.

Sindicato de la Alimentación e Industria Gastronómica (Sección Limonada).—Por la presente se convoca a una Asamblea general ordinaria de la Sección para el próximo martes, día 3, a las nueve en punto de su mañana.

Sindicato Unico de la Industria de Espectáculos Públicos (F. E. I. E. P. del Centro).—En el Pleno celebrado por este Sindicato el día 15 del mes de mayo se acordó estructurar el Comité Regional de la Industria de la siguiente forma:

Comité Regional del Sindicato Regional: Secretario, Emilio Llanos; vicesecretario, Antonio Arriet; tesorero, Mario Benitriá; contador, Julián García; Comité de la Subsección Teatro: Secretario, Fernando Collado; Comité de la Subsección Cinematográfica: Secretario, Elías Alonso; Comité de la Subsección Varitas: Secretario, Aurelio de Lama; Consejo Técnico de la Subsección Teatro: Manuel Espinosa, Antonio Arriet y Julián Benitriá; Consejo Técnico de la Subsección Cinematográfica: Armando Pato, Fernando Arriet y Mariano Desigado; Consejo Técnico de la Subsección Varitas: Mario Benitriá, Francisco de la Vieja Escobar y Pedro Cruz; Consejo Estadístico Técnico Administrativo: Secretario, Emilio Llanos; vicesecretario, Antonio Arriet; tesorero, Mario Benitriá; delegado al Consejo de Economía Regional y Estadística, Alfredo Pab; delegado al Consejo Local de Economía, Julián García; vocales, Fernando Robán y Pedro Cruz.

Sindicato Unico de las Industrias Sidero-Metalúrgicas (Sección de la Industria del Automóvil).—Por la presente se convoca a todos los delegados sindicales pertenecientes a esta Sección para la reunión periódica que con arreglo al acuerdo del Pleno de delegados sindicales y militantes se celebrará todos los meses, para el mes de julio, a las ocho y media de la noche, en nuestro domicilio social.

en el Cerro de Tres Palos, que forma parte del macizo de Huastera, entre los Estados de Tamaulí y Coahuila. Las tropas federales han rodeado la colina cortando el abastecimiento de Cedillo y el grupo de sus partidarios.

En los círculos chinos de Sanghaí circula insistentemente el rumor de que las fuerzas japonesas, para poder vencer la resistencia de las fuerzas chinas en Matang, han empleado gases asfixiantes.

Los negociaciones entre los delegados turcos y franceses han dado como resultado la conclusión de un Pacto de amistad entre los dos países; de un Acuerdo militar para garantizar la seguridad exterior e interior del Sandjak de Alejandretta, basado en la paridad de los países; un protocolo para la aplicación de este Acuerdo fijando los efectivos de turcos y franceses, iguales para ambos, que se establecerán allí a partir de ahora, y de una declaración relativa a la colaboración turco-franco-siria, que fija las cuestiones de las fronteras y de buena vecindad entre la República turca y los territorios bajo mandato francés, con vistas a establecer un Estatuto hasta que se logre un Acuerdo.

La Policía "nazi" detuvo ayer mañana, en Viena, a un periodista francés y su esposa, por haber tomado unas fotografías del escaparate de una tienda israelita llena de letreos injuriosos para los judíos. Fueron liberados dos horas después, no sin sufrir antes un extenso interrogatorio y haber sido cacheados.

La Policía francesa ha detenido a Jacques Correze, complicado en el asunto del C. S. A. R. Desempeñaba el cargo de secretario del jefe de la mencionada organización. Ha sido detenido en un hotel, donde se había inscrito con nombre falso.

Poseía numerosos carnets de identidad con distintos nombres. Desde hace tiempo cambiaba diariamente de residencia. El juez ha dictado auto de procesamiento contra él, por asociación de malhechores, complot contra la seguridad del Estado, tenencia de armas de guerra y tenencia y fabricación de explosivos.

VIDA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

Sindicato Unico de Sanidad e Higiene (Sección Matronas).—Esta Sección convoca a todas sus afiliadas a una Asamblea que se celebrará el día 4, a las cinco de la tarde. Por la importancia de los asuntos a tratar rogamos la máxima y puntual asistencia.

Sindicato de la Alimentación e Industria Gastronómica (Sección Limonada).—Por la presente se convoca a una Asamblea general ordinaria de la Sección para el próximo martes, día 3, a las nueve en punto de su mañana.

Sindicato Unico de la Industria de Espectáculos Públicos (F. E. I. E. P. del Centro).—En el Pleno celebrado por este Sindicato el día 15 del mes de mayo se acordó estructurar el Comité Regional de la Industria de la siguiente forma:

Comité Regional del Sindicato Regional: Secretario, Emilio Llanos; vicesecretario, Antonio Arriet; tesorero, Mario Benitriá; contador, Julián García; Comité de la Subsección Teatro: Secretario, Fernando Collado; Comité de la Subsección Cinematográfica: Secretario, Elías Alonso; Comité de la Subsección Varitas: Secretario, Aurelio de Lama; Consejo Técnico de la Subsección Teatro: Manuel Espinosa, Antonio Arriet y Julián Benitriá; Consejo Técnico de la Subsección Cinematográfica: Armando Pato, Fernando Arriet y Mariano Desigado; Consejo Técnico de la Subsección Varitas: Mario Benitriá, Francisco de la Vieja Escobar y Pedro Cruz; Consejo Estadístico Técnico Administrativo: Secretario, Emilio Llanos; vicesecretario, Antonio Arriet; tesorero, Mario Benitriá; delegado al Consejo de Economía Regional y Estadística, Alfredo Pab; delegado al Consejo Local de Economía, Julián García; vocales, Fernando Robán y Pedro Cruz.

Sindicato Unico de las Industrias Sidero-Metalúrgicas (Sección de la Industria del Automóvil).—Por la presente se convoca a todos los delegados sindicales pertenecientes a esta Sección para la reunión periódica que con arreglo al acuerdo del Pleno de delegados sindicales y militantes se celebrará todos los meses, para el mes de julio, a las ocho y media de la noche, en nuestro domicilio social.

Ateneo Libertario del Distrito del Sur (Puente de Vallecas).—Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a este Ateneo para el día 3 de julio, con el fin de celebrar la Asamblea general ordinaria en nuestro domicilio social, Libertad, 84, a las siete de la tarde.—Por el Comité, el Secretario.

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

CONTINUA EL INTENSO COMBATE EN TODOS LOS SECTORES DEL FRENTE DE LEVANTE

Nuestras tropas reconquistaron Los Mallares en contraataque, capturando prisioneros y material

"Ejército de tierra. ESTE.—En las últimas horas de ayer fué totalmente rechazado un intento de golpe de mano enemigo contra nuestras posiciones de Sierra del Bosque, en el sector de Llavorsí. LEVANTE.—Ha continuado el intenso combate en todos los sectores de este frente. En el de Puebla de Valverde nuestras fuerzas recuperaron brillantemente la cota 1.821, al sur de La Muela. En la zona de Ribesalbes el enemigo ocupó Fuente de la Peña, que había sido reconquistada por nuestras fuerzas durante la noche. En el sector de Bechí, a pesar de la tenaz resistencia de las tropas españolas, las fuerzas facciosas que apoyan la invasión extranjera, fuertemente protegidas por aviación y tanques, consiguieron la ocupación de Bechí, vértice Solís y La Garreta. También ocuparon Los Mallares, que nuestras fuerzas reconquistaron en contraataque, capturando prisioneros y material."

LA AVIACION EXTRANJERA CUMPLE SU MISION

Hasta la fecha han sido recogidos 60 muertos y 144 heridos en Badalona

"Aviación.—A las 22.41 de ayer dos "hidros" bombardearon los pueblos de Castelletells, Garraf, Gavá y Vilanova, causando víctimas y daños. A consecuencia del bombardeo realizado ayer por la aviación extranjera contra la población civil de Badalona, han sido recogidos hasta el momento 60 muertos y 144 heridos."

Por ausencia del compañero Mariano R. Vázquez no comenzó ayer el Pleno de Regionales de la C. N. T.

VALENCIA, 1.—Tampoco pudo comenzar hoy el Pleno de Regionales de la C. N. T. por haberse recibido un telegrama del secretario general de la Organización, Mariano R. Vázquez, anunciando no sería posible llegar a tiempo para el comienzo de las deliberaciones. Se le ha enviado un telegrama pidiéndole indague si debe retrasarse la iniciación del Pleno o si se puede continuar sin su presencia.—Febus.

HOMENAJE A LA 43 DIVISION

Vibrantes palabras del teniente coronel Beitrán

BARCELONA, 2.—Ayer tarde se celebró en el Gran Teatro del Liceo un homenaje a la 43 División, organizado por la Federación de Trabajadores de la Enseñanza. La Orquesta Nacional de Conciertos dirigida por el maestro Pérez Casas, interpretó el preludio de "La Verbena de la Paloma", el intermedio de "Gayescas", el "Bolero", de Bretón; el preludio de "La Revoltosa"; y el intermedio de "La Boda de Luis Alonso". El público, que llenaba el teatro, ovacionó a la orquesta. Se interpretó después la pantomima de "Lea Golondrina" por Rosita Segovia y Juan Magaña, que se mismo fueron ovacionados. Amparo Ruiz, secretaria adjunta de Prensa y Propaganda de la F. E. I. E., que aprinda a la heroína

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

Hoy ha quedado constituida la Junta Reguladora del Comercio de Uso y Vestido

A mediodía recibió a los periodistas el gobernador, camarada Gómez Ogorza. La entrevista fué breve, y en ella los informadores tuvieron ocasión de cambiar impresiones.

Sindicato Unico de Oficios Varios de Cobeña

EXPULSADO POR INDESEABLE En la asamblea extraordinaria celebrada el día 25 de junio en el domicilio social del Sindicato Unico de Oficios Varios de Cobeña se tomó el acuerdo de expulsar por indeseable a Román Alcobendas González, de profesión pastor de rebaños. Lo ponemos en conocimiento de todas las Organizaciones antifascistas para que no se dejen sorprender en su buena fe.—Por el Comité, El secretario.

¡GRANDIOSO ACTO POLITICO DEL FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA DE MADRID!

Tendrá lugar el próximo domingo, día 3 de julio, a las diez de la mañana, en el MONUMENTAL CINEMA

Oradores: GERMAN PUERTA (Por la F. A. I.) REGULO MARTINEZ (Por I. R.) ANTONIO MIJE (Por el P. C.)

¡¡ Madrileños!! Acudid todos a este acto de verdadera antipatrianidad antifascista

POR TIERRAS DE ARAGON

EL TAPON

Por MAURO BAJATIERRA

—Hay que salir para C—nos dicen. —Pero, ¿otra vez?—. —San jorobarse—dice uno—; para eso somos "tapones". Por esto las fuerzas que operan por aquí a nuestra brigada la llaman "El Tapón". Hay que ir a tal parte por donde el enemigo pueda pasar; allá va "El Tapón". Hay que cerrar ese paso poco vigilado; allá van los "tapones" a taparlo. Hay que evitar el avance faccioso por tal parte; ya están los "tapones" en su sitio, tapotando el hueco. Nuestros muchachos hacen con gusto el papel de "tapones", porque saben que en esto va la confianza en ellos del Mando propio y del ajeno. Salimos de noche; pasamos de madrugada por un pueblo y nos sorprende un toque de campana continuado que sale de la iglesia. Nos preguntamos todos, unos a otros: —¿Habrá misa matutina? ¿Funcionará la iglesia? Cenando nos hacemos esta pregunta, sin podermos contestar; un chorro de vecinos a medio vestir van apareciendo a todo correr por las calles del pueblo que dan a la carretera.

Ya tenemos contestada la pregunta. La campana de la iglesia, que antes de la tradición mostrar lamaba a reconquistado, ahora avisa que viene la aviación extranjera a cometer sus crímenes diarios. Nuestros jefes toman las medidas pertinentes para que la gran serpiente que formamos sobre la carretera no sea dislocada por las "pavas". Hombres, caballerías e impedimenta desaparecemos de sobre la tierra. Miles de ojos, desde sus escondites, siguen atentos el paso de las "pavas", que van sin "pavos" y volando muy alto. Ya pasan sobre el pueblo en formación de flechas; una vuelta, dos vueltas en redondo sobre el casco urbano, y después de no ver nada de movimiento en el pueblo, burbudas, se marchan. Otra vez la lengua de bronce de la campana de la iglesia avisa que la muerte ha pasado sobre el pueblo sin causar dolores ni hacer verter lágrimas. Nosotros vamos apareciendo y recogiendo nuestro petate, que, por prevención y molestia, dejamos fuera. Los "tapones" siguen su marcha, ahora fuera de la carretera. Hay que atravesar un río, pues a guisa de dique, ya estamos chapoteando en el agua; nuestro cuidado es que no se mojen las armas y las municiones; lo demás, no importa; el

Federación Anarquista de Madrid

Se ruega a los compañeros que figuran a continuación se pasen urgentemente por la Secretaría para comunicarnos un asunto de gran interés: José Vázquez Martín, Francisco García Lara, Antonio Ozco Contreras, Carlos González Morales, Juan Gutiérrez Pola, Santiago Velázquez Molté, Bartolomé Lorente Suárez, Adolfo Zumariño Clemente, Cipriano Sardineru Valladolid, Angel Ramos Gómez, Pedro Martínez Díez, María Luisa Dirube Lomillo, Román San Agustín, Francisco Aguilar Moreno, Emilio Vázquez Otero, Manuel Mañero Galindo, Pedro Quevedo Díaz, Serafín Quevedo Díaz, Segundo Díaz Mora, Rosa Bueno López, José Casallo Ceclia, Ricardo Alba, Antonio Al gaba Cárdenas, Tomás Moreno Sevilla, Arthur, Carmelita Bella Nally, Luis Piers, Victoria Bayona, Hernández González, Antonio Rodríguez Muñoz, Fernando González Sáinz, Victorino Muñoz Martín. Por la Federación Anarquista de Madrid, El secretario.

Juventudes Libertarias de la Barriada de Lavapiés

Mujeres Libres (Almagro, 27)

Se pone en conocimiento de todas las afiliadas a la barriada del Puente de Toledo se pasen por Secretaría para un asunto de sumo interés. (Horas de Secretaría: de ocho a diez tarde.)

Sindicato Unico de la Enseñanza SECCION PRIMERA ENSEÑANZA

El domingo, día 3, a las diez de la mañana, en el Sindicato Unico de la Enseñanza (Castellana, 1), tendrá lugar la reunión preparatoria de los cursillos convocados para cubrir plazas en escuelas de Ateneo Libertario de Madrid.

Se pone en conocimiento de todas las afiliadas a la barriada del Puente de Toledo se pasen por Secretaría para un asunto de sumo interés. (Horas de Secretaría: de ocho a diez tarde.)

espíritu de los "tapones" es admirar; no son resignados, que sería la virtud del asno, sino decididos; hay que hacerlo, y se hace en bien de la guerra. Vaguada arriba, vamos carraspeando un fresquillo, que, sirviendo como vientos, se nos mete en la garganta; huele a tomillo, a mirjolana, a frambuesa y Romero; los pechos de los muchachos se bomban, sobresaliendo como pechos de atletas. Ha corrido la voz de alto; el Mando da un descanso, y mientras tanto quien debe nos va emplazando. Mános de los nuestros. Corre otra orden: "¡Cada uno a su puesto!". Los muchachos de las máquinas corren con ellas a emplazarse. Cuando llegan, quedan sorprendidos; la compañía de fortificación de nuestra Brigada termina de hacer unos eslipados nidos. —¡Chacho!—dice uno—. ¿Por dónde vinisteis? —¡Por el cielo!—responden—. Nos han dejado caer los "chatos" en parceladas de papel de seda. Nos réamos de la salida. Ya estamos emplazados todos los hombres y servicios; ahora,

la incógnita del que obedeció. Otra orden; hay que cerrar el paso al enemigo, que atacará por esta montaña. Nos miramos, y sin hablarnos, nos comprendemos. Ya estamos haciendo de "tapón"; las "pavas" vienen formadas en línea de combate; las máquinas, que miran para el frente, se vuelven a mirar el cielo; ya hemos desaparecido otra vez de la superficie de la montaña; pero ahora, además de los ojos vigilantes, también hay máquinas en espera de castrarías. El enemigo va llegando; pero si nada le obedece de entrar en que están aquí los "tapones" y que por aquí no pasará. Las "pavas" van y vienen por el aire; a nuestros pies rielan como un espejo las aguas del río; más allá, los ralles del tren, burbidos como la plata, parecen dos canales de hierro fundido. —¡Tapones!—suenan una voz—. Que nadie pueda decir nunca que los aguichos veteranos han encañado al enemigo las culeras; por algo y para algo a la Brigada y veterana ha traído aquí de "tapón".

CARTELERA

PARA MAÑANA INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO TEATROS

A las 4 y 6,30. ASOASO.—"La loca de la casa" (de Galdós). BARCEL.—"El fake" (graciosa comedia). COMEDIA.—"Cuidado con la Poca" (el éxito cómico de la temporada). CHUECA.—"Infierno en las aldes" (grandioso éxito). ES LA V.—"¡Me estoy sacrificando!" (éxito inmenso de risa). ESPAÑOL.—"Yerma" (de Garcia Lorca; gran éxito). GARCIA LORCA.—"Píde por esa boca" (superrevista excepcional). FUENABARRAL.—"La chula de Pontevedra". Viernes, estreno: "Talofo-Lu". IDEAL.—1. "La Dolores"; 2. "La campanera" (gran éxito). JOAQUÍN DIJENTA.—"Las ansias" (magnífica revista). LARA.—"Escuela de pitorreos o La Mari-Cruz se casa" (gran éxito). LOPE DE VEGA (refrigerado). "¡Qué más da!" (éxito extraordinario). MARAVILLAS.—"Las Leandras" (famosísima revista). MARTIN.—"Las hay... frivolas!" (la revista de las mujeres maravillosas). PARDINAS.—"Mary Luz" (el mayor éxito lírico). PAVÓN.—"El mi hijo!" (cantaciones por Marín; gran éxito). PROGRESO.—"La Malquerida" (últimas representaciones). TEATROS DE VARIADADES CALDERON.—3.45 y 6. "Variadaes 1938", plasmado en soberbios cuadros en los que intervienen La Yanke, Arthur, Carmelita Sevilla, Leticia, Marijita Penérra, Los Perman, Conchita Muñoz, Orquesta Calderón, Celia Ripoll, Consuelito Zamora, Carmencita López, Finita Odón, Jerezana y Macarena, Marchena, Carmelita Caballero, Inésita Pena y Orquesta Palerm. VARIADADES.—4.45 y 7. Extraordinario programa: Teresita Díaz, Conchita Pérez, Carmencita Boves, Marijita Quirós, Graciela, Bella Nally, Los Piers, Victoria Madrid, Chavallitos madrileños, Vázquez, Pepe Pinto, Niño Caracol, Manolo Bonet, Hermanas Piquer, Rafael Aroos, Shirley Temple Española, Orquesta Florida. ZARZUELA (La Metrópoli de las Variadaes).—4 y 6,30. Programa formidable: Carmen de Rosas, Pepita Hevia, Consuelito Castiño, Gloria Madrid, Angélica Hernández, José Juan, Mary-Sandra, Elisa de Landa, Julia Castellón, Cojo de Madrid, Antonio Molina, Mary Tere, Mary Paz, Lolita de Málaga, Stela, Pharry Sixters, Lupe Rivás Caño, Ramper Estampa madrileña "Fin de siglo", Amanecer mejicano, Rafael Martínez y Orquesta Renacimiento. CINEMATOGRAFOS BILBAO (refrigerado).—3.30 y 6.30. "El Gran Ziegfeld" (en español, por Myrna Loy, Luise Rainer, William Powell; tercera semana). A las 4,30 y 7 tarde. CALLAO.—Programa doble: "El fugitivo del Oeste" (caballista); "El cantar del amor" (divertidísima comedia). POPULAR CINEMA (San Miguel).—Programa doble: "La hora maldita" (caballista); "El tentado seductor" (Chevalier). A las 5 y 7 de la tarde. ASTUR.—"No dejes la puerta abierta" (español); Conchita Montenegro). AVENIDA.—"No me dejes" (Elizabeth Bergner; en español). BARCELON.—"Marinela" (por Tina Rossi con los tangos y rumbas más en boga). BENAVENTE.—"Centinela, alerta!" (Angelillo). CAPITOL.—"La feria de la va-

riedad" (en español, por Miriam Hopkins). CHAMBERL.—"La vida futura" (la guerra en el año 2000; en español). DORE.—"Tiempos modernos" (Charlot). DOS DE MAYO.—"El sombrero de copa" (Ginger Rogers-Fred Astaire). ENCOMIENDA.—"Aeropuerto central" (español); Richard Barthelmess). FIGARO.—"La voz de la selva" (emocionante; por Harry Piel). FLOR.—"El guapo" (James Cagney). GENOVA.—"Rebelión en China" (Ray Wray). GOYA.—"La tripulación del cielo" (la epopeya de la "gloriosa" francesa). LATINA.—"Un par de gitanos" (Laurel-Hardy). HERIPOLITANO.—"Entre espas y secuestros" (Jean Harlow, Clark Gable, Myrna Loy). MONUMENTAL.—"Mártir del honor" (drama emocionante; en español). OLIMPIA.—"Las fronteras del amor" (Melba). PABELLA.—"¡Quisiera siempre!" (Shirley Temple). PALACIO DE LA MUSICA.—"Una chica de provincias" (Janet Gainer; en español; tercera semana). PLEYEL.—"El último pagano" (por Melba el magnífico). PRENSA.—"El secreto de una noche" (Albert Préjean). ROYALTY.—"Mujeres de postín" (Sally O'Neill). SALAMANCA.—"El pequeño vagabundo" (por Boby Breen, el maravilloso actor y cantante infatigable). TEUANO.—"Joaquín Martínez" (en español; Warner Baxter). TIVOLI.—"Bajo dos banderas" (Candette Colbert, Ronald Colman, Victor Mac Laglen). CINES DE SESION CONTINUA

ACTUALIDADES (refrigerado).—Semanas: Walt Disney "Partido de campo"; "Juguetes olvidados"; "Leyenda de Pascua"; "Bebés acústicos"; "El canario de Mickey"; "Secuestro canino"; "Gran gala Mickey"; "Camarada Mickey"; "Guerra en la nieve"; "España al día". BELLAS ARTES.—"Robertta" (Ginger Rogers-Fred Astaire). CALATRAVA.—"Suzzy" (Jean Harlow, Franchot Tone; en español). De 11 a 4,30, 5 y 7 de la tarde. GONG.—"Desfile de candelitas" (maravillosa revista). (refrigerado). "Romances de estudiantes" (magnífica opereta). CINES CON "FIN DE FIESTA" De 11 mañana a 8 noche.

PANORAMA (refrigerado).—"El duque de hierro" (George Arliss) y fin de fiesta por Any Herma, Pilarin Guremeta y Hermanas Brasil. ELCAÑO.—4.30 y 7. "Puesto nuevo" (en español). Variadaes por Española, Madrid, Matías Marchena, Patena (hijo), Corralillo de Granada, Lizán, Luzista Espinosa, Julia Oliver. DURRUTI.—4.30 y 7. "El despertar de una nación" (Franchot Tone) y variadaes por Carmen España, Madrid, Matías Marchena, Patena (hijo), Corralillo de Granada, Lizán, Luzista Espinosa, Julia Oliver. HOLLYWOOD.—4.30 y 7. "El doble crimen de la Universidad". Variadaes por Pilarin Mary, Pepi Rodríguez, María Moncibillo, Niña Martín, Dámaso Martín, Santiago Escudero y Rosita Durán. HAITO (refrigerado).—4.30 y 7. "Mando en la selva" (William Powell; en español). Variadaes por Etricia Moreno, Rosalind, Conchita Sánchez, Conchita y Pagan, Juan el "Cuacua" y Pa-co "el Lorqueno".